

龙卷风席卷美数州已死 43 人

上百人受伤，人员伤亡之惨重为数十年来罕见

4月17日，在美国北卡罗来纳州桑福德，一辆汽车停在被龙卷风摧毁的建筑旁。新华社/路透



美国紧急情况应对部门官员17日说，最近几天席卷中东部数个州的风暴和龙卷风致使至少43人死亡、上百人受伤，大量房屋损毁。这次强风暴造成的人员伤亡之惨重为数十年来罕见。

数州遇袭，200起报告

风暴14日首先袭击俄克拉何马州，随后向东移动，横扫阿肯色州、密西西比州、亚拉巴马州、北卡罗来纳州、弗吉尼亚州等地区。路透社报道，各州和地方政府共收到超过200起龙卷风报告，其中50起得到证实。

一些目击者说，龙卷风吹走房子屋顶、活动房屋像儿童玩具一样被卷起。在北卡罗来纳州，60余座房屋16日完全被毁，超过400栋建筑物受损。

“我的房子毁了，宠物狗死了，”北卡罗来纳州一名居民告诉美国哥伦比亚广播公司记者，“一切都完了。”

美联社援引弗吉尼亚州紧急措施部门发言人鲍勃·施皮尔登纳的话报道，在弗吉尼亚州格洛斯特县，一股龙卷风扫过19公里长的区域，沿途将树木连根拔起，摧毁多座房屋，致使3人死亡。

北卡罗来纳州东部主要电力供应商进步能



源公司说，数以百计的电线杆折断、30处输电设施受损。风暴最严重时，超过22万客户的电力供应中断。截至17日上午，7.8万处房屋和设施没有电力供应。

27年来报告数量最多的一天

北卡罗来纳州16日晚收到62起龙卷风报

告。州长贝弗利·珀杜说，这是过去27年来收到龙卷风报告数量最多的一次。

1984年3月，龙卷风袭击佐治亚州、南卡罗来纳州、北卡罗来纳州和弗吉尼亚州，致使59人死亡、上千人受伤。当时，北卡罗来纳州共42人死亡。

“这是1984年以来最严重的风暴和龙卷风天气，”联邦紧急措施署北卡罗来纳州分局发言人帕蒂·麦奎兰说，“我仍记得那一次，而这次造成的破坏更大。”

她说，在北卡罗来纳州，本轮风暴和龙卷风致使23人死亡。美联社汇总各州政府发布的数据报道，阿肯色州、亚拉巴马州、俄克拉何马州、密西西比州和弗吉尼亚州至少24人遇难。

美国阿库气象公司气象研究员安迪·穆索

林预计，死亡人数可能进一步上升。各地官员说，可能有数百人受伤。

核电站两座反应堆自动停运

风暴和龙卷风过后，消防员、志愿者和其他救援人员着手搜救。北卡罗来纳州伯蒂县官员齐·兰姆说，其中一名志愿者是伊拉克战争老兵，“他两次前往伊拉克服役。按照他的说法，灾后场面比他在伊拉克看到的情景更糟糕”。

不少人得以幸存。“一些房屋几乎完全毁掉，只剩一个房间，而人们就躲在这个房间里，”兰姆说，“他们活了下来。”

在北卡罗来纳州的桑福德，一处家居装饰材料商场在风暴中严重受损，所幸商场经理及时让商场内100多人聚集到安全区域，没人受伤。

多米宁弗吉尼亚电力公司说，旗下位于弗吉尼亚州东南部的一处核电站两座反应堆16日在龙卷风切断电力供应后自动停运。备用发电机现在正常运行，两座反应堆“处于安全和稳定状态……除核电站正常运行释放的微量放射物质外，没有放射物泄漏”。

林昊（新华社供本报特稿）

关注日本核泄漏

福岛第一核电站部分机组机器人检测结果公布

1号和3号机组辐射量高于正常值

日有关方面推定反应堆燃料熔毁

新华社东京4月18日电（记者蓝建中）日本经济产业省原子能安全保安院18日宣布，遥测机器人对福岛第一核电站部分机组进行检测后发现，1号和3号机组的辐射量高于正常值。

东京电力公司17日利用美国制造的机器人，检测了福岛第一核电站1号和3号机组的辐射量、温度和氧气浓度等数据。

18日公布的结果显示，1号机组的辐射量为每小时10至49毫希沃特，3号机组为每小时28至57毫希沃特。东京电力公司说，正常运转机组内的辐射量通常仅为每小时0.01毫希沃特。

原子能安全保安院说，根据检测结果，目

前技术人员进入1号和3号机组所在建筑内长时间工作很危险。

按照计划，东京电力公司18日将利用机器人对2号机组进行检测，但截至记者发稿时，日本有关方面还没有公布相关信息。2号机组一直被认为是福岛核电站事故中辐射污染最严重的区域。

据新华社东京4月18日电（记者蓝建中）日本经济产业省原子能安全保安院18日向内阁府原子能安全委员会提交报告，推定福岛第一核电站反应堆内的燃料熔毁。

不过，原子能安全保安院也指出：“只有实际取出燃料后才能确定损坏的程度。”

**日本大地震已确认
13895人遇难
13864人失踪**
(据新华社电)

日本福岛第一核电站放射物质泄漏后，法和美国核电企业纷纷派专家赶赴灾区，期望直接参与事故处理。在这些企业看来，除了这座核电站的抢险，其他众多核电站的修补和升级业务同样蕴含巨大商机，仿佛一个诱人的“大蛋糕”在向他们“招手”。

美国：同盟牌

日本福岛第一核电站出现泄漏后，美国和法国核电企业各派专家前往支援。

不过，日本政府最初以日美安保同盟为由，只接受美国无人侦察机接近核电站，准许美国专家到核电站附近查探，而禁止法国专家前往核电站。

美国国务卿希拉里·克林顿17日访问日本，同行者包括美国商会会长托马斯·多诺霍。她向日本首相菅直人确认日美合作的方针，表示美方将与日方共同应对核电站泄漏危机。

希拉里·克林顿在一场新闻发布会上说，应

东电会长社长欲双双辞职

新华社专电 日本东京电力公司会长即董事会主席胜俣恒久17日说，他打算为福岛第一核电站事故引咎辞职。东电社长即总经理清水正孝可能一并辞职。

胜俣当天下午告诉媒体记者，福岛第一核电站放射物泄漏事故发生后，他“痛感自己的经营责任”，原则上会在事故处理工作初步稳定后，于6月下旬举行的东电定期股东大会上辞职。

日本外务大臣松本刚明的要求，美国核电专家将着手分析东京电力公司制订的抢险时间表。“我们希望加强日本与美国企业的合作，加强两国民间团体的合作，以及政府官员间的合作”。

为期一天的访问期间，希拉里·克林顿受到天皇夫妇接待。法新社评论，希拉里·克林顿并非国家元首或政府首脑，以国务卿身份受邀与天皇夫妇饮茶，“清晰展现”日本现阶段应对灾害之际对美国所持态度。

法国核电发电量在全国总电力的比重接近80%，居全球首位。法国阿海珐集团是世界顶级核能技术企业，涉足与核能关联的采矿、化工、浓缩、燃料、核推进和反应堆、回收、分解、工程、服务等全部领域。

日本地震和海啸后，阿海珐集团向灾区送

去防护服、口罩、核电站员工专用手套等装备，派去核电专家和技术人员。日本新闻网解读，法国企业嗅出巨大商机，因此不断派遣专家前往灾区并捐赠数台价格昂贵的核辐射监测车和3万多件防护服。

法国总统萨科齐上月底抵达日本首都东京，是震后第一个访问日本的外国元首。他表示法国方面愿向日方提供更多技术支持，游说日本政府允许法国企业参与第一核电站的事故处理。

值得注意的是，阿海珐集团首席执行官安妮·洛韦容与萨科齐同一天出现在东京。日本共同社援引一名日本官员的话报道，洛韦容告诉日本经济产业大臣海江田万里，阿海珐集团把第一核电站的险情视同自身险情，打算向日本增派20名专家。

按照日本新闻网的说法，日本原子能安全保安院最近发现，美国只是擅长核战争的应对；就核反应堆事故处理而言，法国的经验更为丰富。

杨舒怡（新华社供本报特稿）

日本福岛县祭町的一名农民在日本街头促销农产品。受福岛核电站事故影响，福岛县出产的农产品近期销路不佳。

新华社发

正值决定美国下半年货币政策走向关键时刻，美联储成员日前的公开表态却莫衷一是，令市场蒙上一层迷雾。但在美国经济复苏态势下，财政、政治、民生等多重砝码叠加，政策天平似乎正向着结束量化宽松政策的方向倾斜。

美联储去年11月正式宣布，在2011年6月30日前逐步购买总额6000亿美元的美国长期国债，即所谓第二轮量化宽松货币政策。到期后，是否继续推行量化宽松政策，美联储内部至今各执一词。

就在上周末，费城联储储备银行行长查尔斯·普洛斯刚刚面对媒体给出否定答案，芝加哥联储储备银行行长查尔斯·埃文斯则力挺量化宽松政策，其中不免也有向市场投石问路之意。

分析人士认为，美国经济复苏态势加强，奥巴马政府减少财政赤字任务加重，量化宽松政策遭受的质疑增加，加之共和党控制众议院等因素，或将促使美联储在6月底结束量化宽松政策。

首先，美国经济复苏态势日益明显。近期各类经济指标向好，4月份消费者信心指数上升至69.6，高于预期；3月份工业生产环比上升0.8%，为连续第九个月增长；纽约州4月份制造业指数也创下一年以来最高；股市一系列指数上扬。美联储已将经济发展形势定义为“温和复苏”。在这种情况下，政府刺激经济的必要性有所减弱。

经济观察

美联储或将结束量化宽松政策

其次，美国财政政策调整影响货币政策走向。对奥巴马政府来说，减少预算赤字目前是重中之重。奥巴马日前表示，如果美国不能在2014年前控制预算赤字，国会应承诺实施全面支出削减及增税计划。奥巴马还承诺，通过减支和增税在未来12年间累计削减预算赤字4万亿美元。在财政政策收紧的趋势下，如果继续保持扩张性的货币政策，收效未必理想。

再次，美国的经济形势开始显现，就业市场依然积重难返，量化宽松政策受到的质疑增加。一方面，美国通胀预期增强。据美国劳工部最新公布的数据，美国3月消费者物价指数环比上升0.5%。尽管这一数值显示美国目前还处于低通胀环境中，但在国际油价飙升、大宗商品价格飞涨的环境中，投资者对企业生产成本增加的担忧长期存在，进而降低对盈利的预期。

另一方面，失业率居高不下。两轮量化宽松政策对资产价格推力显著，但对就业增长刺激却十分有限。劳工部数据显示，美国3月份失业率为8.8%，其中建筑业和金融业就业状况继续低迷，显示金融海啸冲击最大的两个行业就业情况仍不乐观。

此外，一些劳动者在失业后主动退出劳动力市场，以致美国劳动参与率一路下降至58.5%，低于金融危机前63%的水平，但随着他们在经济逐步复苏中重回劳动力市场，无疑将加大整体就业压力。就业环境未见改善，工资增长停滞，食品和汽油等价格不断上涨，美国国内消费动力受限，经济复苏步伐因而受到拖累。

综上所述，美联储要面对的首要任务已不是如何注入流动性，推高资产价格，而是如何在保证经济复苏的同时降低失业率，其解决思路无疑是影响下半年美国货币政策走向的重要因素。

俞靓（新华社纽约4月17日电）

利比亚政府发言人称

“基地”高级头目卷入冲突

新华社专电 利比亚政府发言人穆萨·易卜拉欣17日说，“基地”组织一名“非常知名”的高级头目参与对政府军作战行动。

易卜拉欣说，这名“基地”头目名为阿卜杜勒·哈基姆·哈萨迪，从反对派大本营、东部城市班加西乘船前往西部米苏拉塔市，“25名武装人员为他提供保护”。

“封锁利比亚水域的西方国家知道哈萨迪动向……却允许他前往米苏拉塔。”

易卜拉欣警告，如果“基地”在利比亚站稳脚跟，获取大量财富，将危及欧洲国家安全。

西方媒体先前报道，“基地”北非分支机构“伊斯兰马格里布基地组织”支持利比亚反对派武装。一些迹象显示，“基地”成员已经混入反对派武装。

北大西洋公约组织和美国高级官员先前说，“基地”进入反对派武装令人担心。反对派则淡化这一报道，敦促北约加大对利比亚政府军目标的力度。

德联邦情报局局长说 利比亚眼下已陷入僵局

英美法等国称，将一直实施军事打击，直至卡扎菲下台

新华社专电 德国联邦情报局局长恩斯特·乌尔劳17日说，从军事角度分析，利比亚眼下已经陷入僵局。

乌尔劳接受德国《汉堡晚报》采访时说，无法预知利比亚领导人穆阿迈尔·卡扎菲何时下台，“利比亚首都的黎波里及其周边地区人口更多，防御更强”。

包括美国总统贝拉克·奥巴马在内，西方国家多名高官承认利比亚局势陷入僵局。英、美、法等国称，将一直对利比亚实施军事打击，直至卡扎菲下台。

北大西洋公约组织战机17日继续轰炸利比亚境内目标。利比亚国家电视台报道，北约战机轰炸了的黎波里西南50公里的阿希拉地区以及苏尔特等地，的黎波里当晚响起防空炮火的声音。

利比亚政府军继续在米苏拉塔、艾季达比耶等地与反对派武装激战。艾季达比耶至布雷加地区当天出现沙暴。路透社援引一名反对派武装人员的话报道，受恶劣天气影响，北约战机没有对这一地区的政府军目标实施轰炸。

英国首相戴维·卡梅伦17日说，英国不会派地面部队进入利比亚，不过，西方国家将借助其他方式迫使卡扎菲下台，包括向反对派提供武器装备。

阿富汗国防部遭自杀袭击

2人死亡 7人受伤



4月18日，一名阿富汗国民军在位于喀布尔的阿富汗国防部入口处警戒。

国防部发言人查希尔·阿齐米当天说：“一名自杀式袭击者进入国防部大楼后开枪射击，造成两名国防部士兵死亡，另有7名士兵受伤。袭击者在引爆身上携带的爆炸物之前被安保人员击毙。”阿齐米说，目前形势已完全得到控制。

新华社/路透